
大班做礼物盒教学反思与评价(大全8篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以下是小编为大家收集
的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

大班做礼物盒教学反思与评价篇一

《节日礼物》这课是综合应用以前所学知识来解决新问题，
教材力图体现：经历由低到高观察物体，体会从不同的位置
看到的范围不一样；由远到近看景物，看到的范围越来越小，
看到的图像由小变大，进一步发展学生的空间观念。为实现
教学目标，我采取了以下几个策略：

2、让学生根据已有的生活经验和课堂中的亲生体验为学习新
课搭建了平台，既调动起了学生的兴趣，又为这节课学习作
了铺垫，体现了利用经验学习知识，利用知识解决问题的意
识。

本节课努力遵照新课程标准所提出的新理念，力求充分体现
教材编写意图。纵观本节课，有以下几个特点：

1、主动参与，探索新知

突出了学生在课堂中的主体地位，注重学生的经验积累。教
学中，通过引导学生开展喜闻乐见的系列活动，给学生创设
了活跃的课堂氛围。给学生自主探索和小组合作学习的机会，
亲身体验并参与实际活动。让学生的思维始终处在生动活泼
的主动表现之中，经历观察物体的过程。

2、利用三维课件突破教学重难点

本课知识很抽象，在学生充分体验并得出结论后，需要学生



应用结论进行判断。教学中，我给够了学生独立思考时间，
看见他们专注的眼神和想问题的样子，看见学生举手的人数
由少到多，能感受到学生的思考过程，这也为后来的四人小
组合作或全班交流打好了基础。在交流时，大家判断得对不
对，不是由老师和同学通过单纯得想象推理得出，而是由三
维课件模拟现场情境，让学生验证观察点和图片的对应关系，
从而巩固我们得出的结论。对于本课教学难点，画房子后能
看见树的范围，对于得出的结论是否正确，老师怎么讲，都
不如利用课件演示形象。这样，老师安静了，学生的思维和
活动活跃了，课堂也更生动，有效。

大班做礼物盒教学反思与评价篇二

《十年后的礼物》是小学语文s版五年级下册的一篇讲读课文，
记叙了挪威音乐大师爱德华十年前答应送给达格妮一件很好
的礼物，十年后他用奇妙的方式送给了她，使达格妮感到无
比幸福与深深的感动。本节课是第二课时，教学目标是：

1、回顾全文，引导学生有感情地朗读课文；

2、在理解课文内容的基础上，体会做人要信守诺言的道理，
培养学生信守诺言的美德，激发学生热爱生活的情感。

为了达到以上两点目标，这节课我力求体现一下几点：

课标指出：“兴趣是最好的老师。”一节课，如果没有学生
的配合与积极学习，老师也无法把课上好，只有激起学生的
学习兴趣，教学任务才能完成。首先，上课开始，我以送给
学生礼物为开课，为展开下面的教学环节做好铺垫，又
说：“礼物是什么，先不告诉你们，谁表现好，下课了就送
给谁。”既给他们学习的动力，激起他们的学习兴趣，又设
下了悬念。在讨论“为什么说爱德华送给达格妮的礼物是最
好的、最珍贵的礼物？”这个问题时，学生在理解课文的基
础上以四人小组的形式，积极讨论，兴趣盎然，各抒己见。



通过这些活动，使学生不知不觉地进入了轻松愉快的学习氛
围中，激发了他们自主学习的兴趣和积极性。我认为只有把
学生的兴趣和积极性调动起来了，他们才会乐意、积极地参
与到学习活动中。

文章的结构安排，情节描述非常有特点。整个教学环节以达
格妮参加音乐会时的心理变化为线索贯穿全文，以此帮助学
生理清文章思路。“她几乎不相信自己的耳朵”，“她沉浸
到乐曲中去了”，“她明白了”，自然引出十年前的那件事。
“当她渐渐成长的时候，有时会微笑着想起这次相遇，期待
着那件礼物……”当那么厚重的礼物收到时她包容在幸福里，
以至于不知道应该怎么感谢上苍对她的厚爱。教学中，我抓
住文中表达达格妮心情的句子来组织教学。我请学生找出描
写八岁的达格妮期待礼物过程中的心情变化的句子；达格妮
收到礼物时的心情的句子；达格尼听完乐曲后的心理感受的
句子。通过品读感受达格妮期待礼物过程中的愉快、怀疑、
失望之情，收到礼物时的惊讶、意外的心情以及听完乐曲后
幸福、激动的心情。在读中不断思考，加强感悟，让他们读
有兴趣，读有收获，读有感悟。

大班做礼物盒教学反思与评价篇三

活动目标：

1.知道人的情绪会发生变化，会用“情绪温度计”记录自己
的情绪。

2.懂得保持良好的情绪对健康有益。

重点难点：要保持良好的情绪，知道良好的情绪对身体有益
健康。

活动准备：



1.气温温度计一个。活动前，制作可调试“情绪温度计”。

2.情绪脸谱：兴奋、高兴、伤心等。

3.《快乐舞》、《小熊的葬礼》的音乐磁带。

活动过程：

一、谈谈气温温度计的作用，知道气温的变化可以用温度计
来测量。

二、体验不同情绪，知道人的情绪也会发生变化。

1.欣赏《快乐舞》《小熊的葬礼》的音乐，感受自己情绪的
变化。

2.出示不同的情绪脸谱：兴奋、高兴、伤心，说说自己有没
有过这样的情绪。

三、认识“情绪温度计”：知道情绪痛气温一样会发生变化。
如：温度高表示高兴、快乐等，温度低表示不高兴、伤心等。

1.幼儿交流自己的“情绪温度计”，并讲述情绪片段，请同
伴判断温度计展示得是否恰当。

2.情个别幼儿把自己的“情绪温度计”给大家看，让别人猜
一猜他的情绪是怎样的，使幼儿懂得“情绪温度计”不仅可
以记录自己的情绪，也可以通过“情绪温度计”了解别人的
情绪。

四、了解情绪对健康的影响。

1.提问：你喜欢什么样的情绪?为什么?什么样的情绪最让人
舒服，对身体最有益?



2.选择快乐情绪和悲伤情绪的故事讲述。(如《小兔子过生日》
和《长颈鹿丢了花帽子》)，让幼儿懂得过分高兴和过分伤心
对身体不利，最让人舒服、最利于健康的情绪就是“快乐”。

教后反思：新《纲要》中指出：“幼儿身体的健康和心理的
健康是密切相关的，幼儿的心理健康以情绪愉快，适应集体
生活为主要特征。”其实日常活动中，我们也有这样的孩子，
因为比赛的输赢，而受不起一点点小挫折。因此，我抓住这
个锲机开展本次活动，通过音乐、故事、等教学方法，让孩
子感受情绪的变化并理解良好的情绪有益于身心健康。

大班做礼物盒教学反思与评价篇四

《冬爷爷的礼物》一首欢快的3/4拍音乐，展示了一幅充满生
机的雪景，旋律轻快、歌词优美。活动中我以礼物为切入点
导入主题，礼物是孩子们最喜欢的东西。当我问到你收到礼
物了吗？孩子们纷纷结合自己的生活经验，说出了各种各样
的礼物，并由此激发了他们浓厚的兴趣。接着我又引出：冬
爷爷给我们带来什么礼物呢？听到这个问题反应比较敏捷的
孩子们说出了很多有关冬天的特征。如：北风、冷空气、雪
花等。在活动中我还利用图谱理解歌曲的教学方法，他比较
直观、明了地向孩子们展示歌词内容，帮助孩子们理解记忆。

一、设计图谱，幼儿摆放。

我精心制作了6张图普卡，在摆放时还动了些脑筋，两段歌词
中头尾两句共用一对图卡，学习时让幼儿来摆放，“怎样摆
放让大家能看出两段歌词，而它们头尾两句是相同的？”经
过几次实践，幼儿才达成共识，虽然这是个小细节，但培养
了幼儿系统思考的能力。

二、创设情境，化解难点。

创设歌唱教学的情境，我觉得歌唱活动中不仅仅应该把唱歌



曲和歌唱技能作为首要目标，而共享歌唱的快乐也是首要目
标之一。虽然我嗓音不甜美，但我充满情感地唱，我发现幼
儿的眼神在笑，我巧妙地把重难点化解，我发现幼儿也能体
验歌曲的美好，特别是两段的句末，我利用声音和符号对比，
幼儿马上找到了它们的不同：延长和休止。

三、沉稳范唱，轻松学唱。

歌唱时，我喜欢用安详的心境和沉稳的态度说话和范唱，这
样幼儿不易浮躁。同时，让幼儿从轻唱入手，因为“轻唱”
使幼儿放松，幼儿走音现象大大缓解，伴随优美的三拍子，
幼儿和老师一起用“悄悄话”的感觉开始唱歌，幼儿的情感
很快进入适宜状态，美好明亮的歌声出现了。

利用以上方法教学，我很轻松，幼儿很投入，效果出乎意料
的好。

大班做礼物盒教学反思与评价篇五

今天上了一节数学课，主要内容是认识形状的特征，活动的
主要目标是：

1、初步认识球体，圆柱体和圆锥体鹅基本特征并能说出他们
的名称

2、识别以上几种图形并能按特征进行分类，本活动是以创设
情境“菲菲的生日”导入第一环节，所以在情景表演过程中
孩子们的兴趣高涨，特别好奇，在我的鼓励下，他们都积极
主动的想办法把生日礼物分类号，但也有部分幼儿分类结果
不对，但经过我的引导和调整分类，最后也能正确的分类出
来。

经过形状的分类环节后，再让幼儿认识立体图形的名称和特
征，经过理解后，我就请班上学习、接受能力中偏下的幼儿



回答，结果是多数幼儿认识了立体图形，但还有极少数的幼
儿有些模糊而出现错误，因此就在他们的错误中提出问题并
及时帮他们解决了问题，使他们更加理解立体图形的特征。

大班做礼物盒教学反思与评价篇六

五月中旬，在陈**老师在指导以及同组教师的合作备课探讨
下，我在水头一小上了一堂主题为爱的礼物的心理教育课。
下面我就这堂课作如下反思。

1、由于执教班级四年级学生较为活跃，所以上课之前，与学
生做好了约法三章：学会倾听，学会尊重，学会保密。这些
课前约定为后面课程的顺利进行起了很大作用。

2、以父母送的各种礼物引入话题之后带着学生观看了一段视
频，选取的内容是学生磊磊与妈妈之间发生的矛盾争吵，由
于贴近学生的生活更容易引起学生共鸣。

3、成员分享“爱的表达”选取优秀的爱心卡片，在幻灯片上
显示。总结感受爱的表达可以有很多很多，这些都是我们同
学非常用心的爱的表达，我相信爸爸妈妈们一定能够感受到
我们到这份爱。我们与爸爸妈妈之间的那份不理解也会慢慢
消融。

大班做礼物盒教学反思与评价篇七

《公仪休拒收礼物》这是一个独幕剧，这是课文中第一次出
现这种问题，学生也是第一次接受独幕剧。我翻开课本，读
着这篇课文，想从中找到一点教学剧本的线索。但是却难以
下手，难道剧本的教学真的这么难吗？难道剧本的教学与其
他体裁的文章一样吗？ 我开始四处找资料，当我找到这个故
事的出处时，豁然开朗。

这篇课文选自《史记 循吏列传第五十九》，他的内容只有简



单的几句。

公仪休者，鲁博士也。以高弟为鲁相。奉法循理。无所变更，
百官自正。使食禄者不得与下民争利，受大者不得取小。 客
有遗相鱼者，相不受。客曰：“闻君嗜鱼，遗君鱼，何故不
受也？”相曰：“以嗜鱼，故不受也。今为相，能自给鱼；
今受鱼而免，谁复给我鱼者？吾故不受也。”

这短短的几句话如何变成了我们这样常常的一篇课文呢？并
且有血有肉，丰满扎实呢？那我就该根据这任务的特点对任
务的语言和动作进行改造。那这些改造就是学生学习的重点。
如管家的虚情假意、不怀好意和公仪休的聪明机智、委婉拒
绝。管家（满脸堆笑地）大人，我家主人说，您为国为民日
夜操劳，真是太辛苦了！特叫小人送两条活鲤鱼，给大人补
补身子。

如应让学生抓住管家“满脸堆笑”这个动作很传神，细心观
察，就能感觉到管家不怀好意、虚伪做作的样子。再听一听
管家的话，“您”虽然很尊敬，但一听就做作，平时，我们
与人说话，用“你”才觉自然。“真是”“太”，故意强调，
听着就显得“假”，是当着公仪休的面说好听话。“补补身
子”更是虚请假意，公仪休并没有身体不适，这显然是在投
其所好，找借口拍马屁。

动听的语言并不都是好话，这是萨士比亚的名言。公仪休透
过管家的神色，话语，一下子就看到了虚情，所以他拒绝了
礼物。而我们抓住管家的神色、语言，一下子明白了为什么
公仪休要拒收鲤鱼。

而在公仪休拒绝鱼时，面对管家的“拍马行径”，公仪休并
没有直接指出管家的目的。而是很直白地告诉管家“不能收
鱼”，理由却是“一闻到鱼腥味就要呕吐”。从公仪休拒绝
的方式上更体现出公仪休的智慧。



更让学生深层次的体会人物语言、动作、神态等方面描写的
重要性。让学生在这次的学习中，学会抓人物的细节描写去
体任务的性格和品质。也让学生学会在写作中运用细节描写。

大班做礼物盒教学反思与评价篇八

《十年后的礼物》叙述的是大音乐家爱德华用一曲《献给守
林人的女儿达格妮》实践了十年前的诺言。作为大音乐家能
对一个素不相识的8岁小姑娘如此信守诺言，还有什么比它更
珍贵呢？教学活动结束之后，我静静地思索着课堂上学生的
学习反馈，对照我自己的教学设想，我觉得本节课在这些方
面还是比较成功的：

我主要采用以读为主，以读代讲的方法，让学生在读中领悟，
读中感悟，读中理解音乐大师信守了十年前的诺言，是以一
种奇妙的方式，把无比珍贵的礼物送给了女孩。这份礼物让
达格妮感受到了人与人之间的真诚，感受到了生活的美好。
教学中，抓住达格妮收到礼物后心情变化的句子，通过多种
形式的朗读理清了达格妮复杂的心情变化及原因，，感受到
她由激动变成陶醉；通过小组有感情地合作读，让学生感受
到她由期待到失望的变化。最后反复读“生活啊，我爱
你——”，目的是让学生感悟到十年后的礼物使达格妮对生
活充满爱！引读、指名读、自由读等多种朗读形式穿插于课
堂中，充分让学生在读中感悟。

达格妮听完乐曲后的激动心情作为教学的重点来提出，此环
节的设计是要引出达格妮激动的原因，进而引出本文的最终
落脚点——她收到了一件最好的礼物。通过“我明白
了……”这样一个设计环节让学生自由表达，感受到爱德华
的信守诺言，他送礼的方式奇妙。又通过引入原文中的一段
话，帮助学生理解爱德华还在乐曲中倾注了对达格妮的祝福。
这样层层递进，进而让学生领悟这是最好的礼物，所以达格
妮才会如此激动。



“十年后的礼物”它应有双层含义：既指具体的礼物——动
听的乐曲，更指“诚实守信”的高贵品质。所以，“礼物”
在最后应升华为高贵品质——“诚信”。这时，我结合学生
的生活实际请学生谈谈诚信，教育学生如何做一个诚信的人。

总之透过这堂课，我也深知一份付出必有一份回报，一份钻
研必有一份所得。以后，自己一定会扎扎实实走好每一步。


